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CORRECTION IO 1999
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1

Soit a: [’age de |'aing, y |'dge du cadet et z 'dge du dernier.
x=2y => y=§

x=3z = z=§

x+1= (y+1) + (7+1)

w+]l-y-1-%-1= -y—z-1=0
x-x/2-%3-1=0
64 -3x-2x—-06=10
x=-0 =0 4 =6, 'aine a donc 6 aus
y=x/2=6/2=3 le cadet a3 ans
z==x/3 = 6/3=72 le dernier a2 ans
I.’ainé a donc 6 ans, le cadet 3 ans et le dernier 2 ans,

EXERCICE 2
=112 4 lo1-2 ln=3 4 b= 28 =3
1/ Calowons U, iy, i3 4 f5-20,=13
4 oy = 2ip=3 4ilie - 2111 =3 4t =312
4147 = 3420 dity -2 =3 41 =3+2 x5/4
ap=3+2x 112 =3 +214 4p13=3+5/2 =6/2+ 572 =112
Ha=4 e = | f3=11/8
Hi =1 1ty = 5/4 '
2/ on pose +fn=24,-3. Démontrons que (v/n) est une suite géométrique
Verr  —2pge — 3 i - 20y =3
VIR Qi — 3) /2 He-3) Al = 3+24n

L (23420 )4 3 Qi) car  pwr = (320 /4
- 320, -6)/ 2(2i, -3)
= (2 )iy -3) /| (g -6) ‘*I:‘; I 10 = Wy =24 12 suite (V) est donc une
=2 un-3) [ 2028, -3) suite géometnque de raison q = -; et de premier terme

Vis1t Vaa1/2 Ji==3=2x10-3 ==2 V=2
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Déduisons-en des expressions de (v,) et (£in).
Vo= Vo= (5 )" x (2]
-H".Ir:|= 2 LDXE X (—l) =5 ZFH-H

1 ."nz_z—n-'-].

""-"Ifti 2.“[1 3
ZUn= Yy T3
Lln‘_%(ﬁln._a)
.Iin"éxi"jn—fr:z
mesx (2™ S

=g T (-1)+§

= 2'“.._5

[.n.—_.g._z "

EXERCICE 3

5,6lm=561cmet 8,56 m= 858 cm.
Trouvons un diviseur commun 4 561 et 858 qui est compris entre 10 et 20 cm.
561 =31z Il 858=3x2x15x11
Il y a donc 3 diviseurs communs a 561 et 858,sesont: 3 ;11 et 11 x3 =33
11 cm étant compris entre 10 et 20 ¢m, |1 ¢m est donc la dimension d’un carrean.
le nombre de carreaux N utilisés est donc :
N=3x17)x(3x2x13)
=51 x78
=13, 978 carreaux.

EXERCICE 4

Comme multiples de 9, on peut citer: 9; 18 ;27 ...

e Trouvons les couples (# ; y) tels que x+2+y =9, Cela revient a trouver les couples
(#;¥)telsque x+y=7.0Onadenc:(7;0),(6:1),(1:;6),(5:2),(2;5%),
(3:4),(4:3)

» Trouvons les couples (; y) tels quc x +2-+y = 18..Cela revient a trouver les couples

(&; y)telsque ¥+y=16. Onadonc: (8;8),(9;:7),(7:;9).
o Trouvons les couples ( ; y) tels que & +2+y = 27. Cela revient a trouver les couples

(x; y) tels que x+y = 25. x et y étant des chiffres, cela est impossible. L’ensamble des
couples (#; y) pour que A soit divisible par 9 sont :
(750),(6;1)(1:6),(5;2),(2;5),(354),(4;3),(8;8),(9;7),(7:9).
NB : Le couple (0 ; 7) ne peut pas étre pris en compte, parce que si % =0, A est un nombre 2
deux chiffres et non 3.



